

Отзыв на автореферат диссертации

Ивиной Марии Сергеевны

«Архитектурная типология православных приходских храмовых комплексов (на примере Санкт-Петербурга)»,

представленной в Диссертационный совет Д 212.223.05 при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет» на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности

05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Возрождение Русской Православной Церкви связано с активной строительной практикой в последние два десятилетия. Эта деятельность вызывает необходимость разработки научно обоснованных рекомендаций по созданию современных многофункциональных приходских храмовых комплексов, их архитектурно-планировочной организации и размещению в районах новостроек, в соответствии с особенностями православных приходов и с учетом имеющегося градостроительного потенциала нашего города. Актуальность представленного диссертационного исследования не вызывает сомнения, перечисленные выше положения подтверждают ее высокую общественную значимость.

Целью данного исследования является разработка научно обоснованных предложений по развитию архитектурной типологии приходских храмовых комплексов (ПХК), в соответствии с особенностями православных приходов на примере Санкт-Петербурга.

Автор поставил перед собой несколько задач, важнейшими из которых являются следующие: составить классификацию современных ПХК, определить группы факторов, влияющих на развитие типологии ПХК, разработать предложения по оптимизации системы размещения этих комплексов в Санкт-Петербурге.

Автором проанализировано множество подходов к проектированию современных приходских храмовых комплексов. Изученная литература и реальные здания и сооружения позволяют выделить основные принципы проектирования этих комплексов.

Научная работа имеет хорошо выстроенную структуру и содержит решение всех поставленных задач. Особого внимания заслуживает проведенная большая работа по обобщению литературы по теме исследования, систематизации элементов архитектуры.

Автореферат свидетельствует о том, что рассматриваемая диссертационная работа является самостоятельным и оригинальным исследованием, характеризует автора как сложившегося специалиста, который может самостоятельно ставить и решать поставленные задачи. Новизна и научная ценность результатов диссертации также не вызывают сомнения.

Проделанная значительная аналитическая работа, основные выводы и предложения автора, перечень материалов апробации исследования, список опубликованных работ - 19 (из них 5 в журналах из перечня ВАК РФ), а также принципиальное содержание работы отвечают специальным требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Диссертация Ивиной Марии Сергеевны обладает необходимой степенью завершенности и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, согласно п. 9. «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присвоения ей степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

  Никитин Ю.А.

Доктор архитектуры, профессор Петербургского государственного университета путей сообщения Императора Александра I
190031, СПб., Московский пр. 9.

E-mail: juri-nikitin@yandex.ru

Тел. (812) 4578323

30.01.2017



Никитин Юрий Анатольевич, доктор архитектуры, профессор кафедры «Здания», ФГБОУ ВО «Петербургский государственный университет путей сообщения Императора Александра I».